



Handläggare: Per-Eric S. Siljestam
Tfn: 508 03 276

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd

Stadsdelsförnyelse i Spånga-Tensta, arbetsgruppernas förslag, samverkansgruppens beslut och stadsdelsförvaltningens förslag

Förslag till beslut

Stadsdelsnämnden beslutar att godkänna respektive avslå följande förslag att räknas till stadsdelsförnyelse i Spånga-Tensta enligt följande:

Godkänna/delvis godkänna projektförslagen

1. **Syriska föreningen;** Senior- och äldreboende för arabisktalande, år 2 fortsättning, 441 000 kr.
2. **Lyktan, Tenstakyrkan;** Gullingeprojektet, kompletterande ansökan, 70 000 kr
3. **Hyllingskolan, arbetslag 5,** Ungdomar och mediernas bilder av konsroller, 240 000 kr
4. **Hjulstaskolan,** Dansresidens kring mångkulturella traditioner, 150 000 kr
5. **Kvinnojouren;** Fortsatt verksamhet 2006, 390 000 kr.
6. **Sundbyskolans värdegrundsgrupp;** Kompetensutveckling, 200 000 kr
7. **Arbetslösas förening/Somaliska ungdomsföreningen Soocdaal;** Utbildning & kompetensutveckling, 40 000 kr
8. **Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen;** Konstgräsplan för spontanidrott vid Bussenhuskolan, 700 000 kr
9. **Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen;** Kula, konstgräsplan för spontanidrott i Bromsten, 2 000 000 kr
10. **Bromstensskolan;** Konstgräsplan vid Skansen, Bromstensskolan, 200 000 kr
11. **Stadsdelsförvaltn/CentrumKompaniet;** Kulturscen i Tensta centrum, 100 000 kr
12. **Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltn;** Utredning av möjligheterna att delfinansiera en kanslibyggnad vid Spånga idrottsplats, 100 000 kr
13. **Ytterstad-Innerstad, stadsdelsförvaltningens förskolor/Stockholms stadsmuseum;** Upptäck staden – utbildningsinsats för förskolepedagoger, 100 000 kr

Avslå projektförslagen

14. **Hjulstaskolan,** Hjulsta smycke
15. **Föreningen för Tensta träff;** Vitalisering av Tensta träff, fortsättning
16. **LatinoViSion;** Tensta Mediacentrum
17. **Föreningen Järvajournalen;** Unga för unga
18. **Assyriska föreningen;** Antidrog och alkoholprojekt

Jack Kindberg
Stadsdelsdirektör

Gabriel Marawgeh
Avdelningschef

Bilagor:

1. Ansökan Syriska föreningen; Senior- och äldreboende för arabisktalande, år 2 fortsättning
2. Lyktan, Brukarrådet, Tenstakyrkan; Gullingeprojektet, kompletterande ansökan
3. Hyllingeskolan, arbetslag 5, Ungdomar och mediers bilder av könsroller
4. Hjulstaskolan, Dansresidens kring mångkulturella traditioner
5. Kvinnojouren; Fortsatt verksamhet 2006
6. Sundbyskolans värdegrundsgrupp; Kompetensutveckling
7. Arbetslösas förening/Somaliska ungdomsföreningen Soocdaal; Utbildning & kompetensutveckling
8. Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen; Konstgräsplan för spontanidrott vid Bussenhusskolan
9. Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen; Kula, konstgräsplan för spontanidrott i Bromsten
10. Bromstensskolan; Konstgräsplan vid Skansen, Bromstensskolan
11. Stadsdelsförvaltn/CentrumKompaniet; Kulturscen i Tensta centrum
12. Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen; Utredning av möjligheterna att delfinansiera en gemensam kanslibyggnad vid Spånga idrottsplats
13. Ytterstad-Innerstad, stadsdelsförvaltningens förskolor/Stockholms stadsmuseum; Upptäck staden – utbildningsinsats för förskolepedagoger
14. Hjulstaskolan, Hjulsta smycke
15. Föreningen för Tensta träff; Vitalisering av Tensta träff, fortsättning
16. LatinoViSion; Tensta Mediacentrum
17. Föreningen Järvajournalen; Unga för unga
18. Assyriska föreningen; Antidrog och alkoholprojekt
19. Minnesanteckningar från samverkansgruppens möte 2006-05-31

Ärendets beredning

Ärendet har beretts inom avdelningen för kansli och medborgarkontor i samråd med övriga berörda avdelningar inom förvaltningen.

Bakgrund

För Spånga-Tenstas del avsätts 10,1 mkr per år, 40,4 mkr för fyraårsperioden 2003-2006, att beslutas av stadsdelsnämnden. Tillbyggnaden av Hjulstaskolans idrottssal, som stadsdelsnämnden beslöt 2004-10-28 att bevilja 8 mkr till kommer endast delvis att hinna genomföras under 2006. Uppskattningsvis kommer 3,5 mkr att hinna bokföras vilket innebär att 4,5 mkr kan användas till andra projektansökningar. Dessutom kommer några av stadsdelsförvaltningens projekt inte hinna använda tidigare beviljade medel fullt ut under året, varför cirka ytterligare cirka 500 000 kr kan användas för nytillkommande projekt.

Med dessa nytillkomna medel innebär det att det finns 5 mkr kvar att besluta om. I detta tjänsteutlåtande föreslås projekt för sammanlagt ca 4,7 mkr att godkännas.

Arbetsgruppernas förslag, samverkansgruppens beslut och stadsdelsförvaltningens förslag:

1. Arbetsgruppens förslag, Syriska föreningen; Senior- och äldreboende för arabisktalande, år 2 fortsättning, 441 000 kr.

Förvaltningens förslag:

Stadsdelsnämnden beviljade 2005-03-31 medel för ett års verksamhet till denna insats. En utvärdering för första halvåret 2005, bilaga 1, visar vilka resultat som uppnåtts. Förvaltningen föreslår att 441 000 kr för fortsatt verksamhet godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

2. Arbetsgruppens förslag, Lyktan, Brukarrådet, Tenstakyrkan; Gullingeprojektet, kompletterande ansökan, 170 000 kr

Förvaltningens förslag:

Stadsdelsnämnden beslöt 2006-03-16 att bevilja 150 000 kr till insatsen. Förslaget går ut på att ha en verksamhet på södra sidan av Tensta centrum i Gullingeparken för att uppnå en ökad trevnad och en bättre ordning. Arbetsgruppen har nu inkommit med en reviderad kalkyl pga fördyringar. Förvaltningen bedömer att vissa delar av förslaget inte kan stödjas pga att det kan räknas som kommersiell verksamhet. Projektidén som helhet är bra.

Förvaltningen föreslår att 70 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

3. Arbetsgruppens förslag, Hyllingskolan, arbetslag 5, Ungdomar och mediernas bilder av könsroller, 240 000 kr

Samverkansgruppens beslut 2006-03-02: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målet med projektet är att utveckla pedagogiska metoder för att stödja ungdomars utveckling av en medvetenhet om rådande könsroller i samhället. Målgruppen är barn och ungdomar 11-12 år.

Förvaltningen föreslår att 240 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

4. Arbetsgruppens förslag, Hjulstaskolan, Dansresidens kring mångkulturella traditioner, 150 000 kr

Samverkansgruppens beslut 2006-03-02: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Insatsen avser att ge ökad förståelse för olika kulturers danstraditioner och den svenska julen, ”mångkulturell jul”. Ett samarbete med Moderna Dansteatern planeras.

Förvaltningen föreslår att 150 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

5. Arbetsgruppens förslag, Kvinnojouren; Fortsatt verksamhet 2006, 390 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Stadsdelsnämnden beslöt 2006-02-16 om medel, 424 000 kr, till projektledning av kvinnojouren. Denna ansökan avser verksamhetskostnader, förutom projektledning, såsom vidareutbildning av personal och styrelse, volontärutbildning, hyra, lön för deltidsanställd och materialkostnader m.m.

Förvaltningen föreslår att 390 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

6. Arbetsgruppens förslag, Sundbyskolans värdegrundsgrupp; Kompetensutveckling, 200 000 kr

Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Projektet avser att höja kompetensen för 120 medarbetare i att förebygga kränkande behandling, mobbning och rasism och torde beröra de 850 eleverna men även på sikt skapa en förebild för andra skolor i stadsdelen.

Förvaltningen föreslår att 200 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

7. Arbetsgruppens förslag, Arbetslösas förening/Somaliska ungdomsföreningen Soocdaal; Utbildning & kompetensutveckling, 55 000 kr

Förvaltningens förslag:

Projektet avser att öka tenstabors kännedom om det svenska samhället, svensk juridik och demokrati, jämställdhet mellan könen, ungdomars situation mm. Kurser i körkortsteori planeras, läxhjälp till ungdomar efter bibliotekets stängning samt inköp av undervisningsmaterial.

Förvaltningen föreslår att 40 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

8. Arbetsgruppens förslag, Samverkan SDN3/Spånga Fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen; Konstgräsplan för spontanidrott vid Bussenhusskolan, 700 000 kr

Förvaltningens förslag:

En konstgräsplan föreslås vid Bussenhusskolan för att fotboll och spontanidrott ska kunna utövas alla dagar i veckan

Förvaltningen föreslår att 700 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

9. Arbetsgruppens förslag, Samverkan SDN3/Spånga Fotbolls-klubb/Idrottsförvaltningen; Kula, konstgräsplan för spontanidrott i Bromsten, 2 000 000 kr

Förvaltningens förslag:

En revidering av tidigare ansökan om Kulan i Bromsten visar att en ombyggnad av fotbollsplanen vid Norra vägen till Kulanplan kan antas kosta ca 2 mnkr, med hänsyn till de svåra markförhållandena som råder där.

Förvaltningen föreslår att 2 000 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

10. Arbetsgruppens förslag, Bromstensskolan; Konstgräsplan vid Skansen, Bromstensskolan, 200 000 kr

Förvaltningens förslag:

Bromstensskolans skolgårdsgrupp har sedan länge ett starkt önskemål om att få konstgräs på fotbollsplanen som ligger i lekparken Skansen i nära anslutning till skolan. I samband med den nu pågående ombyggnaden av lekparken har det framkommit att det är praktiskt möjligt och ekonomiskt att anordna en konstgräsplan på fotbollsplanen när ändå maskiner och mannar finns på plats. Kostnaden för den 400 kvm stora planen har beräknats till ca 200.000 kr.

Förvaltningen föreslår att 200 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

11. Stadsdelsförvaltning/CentrumKompaniet; Kulturscen i Tensta centrum, 100 000 kr

Förvaltningens förslag:

Stadsdelsförvaltningen har tillsammans med CentrumKompaniet planer på en centrumscen i Tensta centrum. Scenen blir portabel och kan tas fram vid behov.

Förvaltningen föreslår att 100 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

12. Arbetsgruppens förslag, Samverkan SDN3/Spånga Fotbolls-klubb/Idrottsförvaltningen; Utredning av möjligheterna att delfinansiera en gemensam kanslibyggnad vid Spånga Idrottsplats, 100 000 kr

Förvaltningens förslag:

I samband med att Spånga idrottsplats planeras att utvecklas finns behov av en gemensam kanslibyggnad. En utredning skulle visa hur denna kan utformas och drivas.

Förvaltningen föreslår att 100 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

13. Arbetsgruppens förslag, Ytterstad-Innerstad, stadsdelsförvaltningens förskolor/Stockholms stadsmuseum; Upptäck staden – utbildningsinsats för förskolepedagoger, 100 000 kr

Förvaltningens förslag:

Syftet med denna utbildningsinsats för förskolepedagoger i Spånga Tensta är att stimulera till vandringar och utflykter med barnen till nya platser i närområdet och innerstaden. Det bestående värdet är kompetensutveckling för de förskolepedagoger som arbetar i stadsdelsförvaltningen liksom att projektet bidrar till att förankra Spånga Tensta i stadens historia.. För både lärare och barn ska målet vara att förstå att Spånga Tensta är en viktig länk i Stockholm och stadens historia. Kopplingen ytterstad/innerstad är viktig.

Förvaltningen föreslår att 100 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

14. Arbetsgruppens förslag, Hjulstaskolan, Hjulsta smycke, 100 000 kr
Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Förslaget avser att få ett konstnärligt arbete utfört att ta fram förslag till utsmyckning av Hjulstaskolans nya idrottshall.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

15. Arbetsgruppens förslag, Föreningen för Tensta träff; Vitalisering av Tensta träff, fortsättning, 335 000 kr

Förvaltningens förslag:

Stadsdelsnämnden beslöt 2005-11-17 att bevilja 277 000 kr för sex månaders verksamhet att påbörja arbetet med vitalisering av Tensta träff. Det är ännu oklart vilken huvudman som kommer att ha ansvaret för Tensta träff framöver.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

16. Arbetsgruppens förslag, LatinoViSion; Tensta Mediacentrum, 260 000 kr
Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målen är att skapa en modern och fungerande informationskanal mellan områdes invånare därtill TV, Internet, Radion och Tidskrifter är integrerad som en enda enhet. Projektet avser att fungera som en resursinsats för de idéer till verksamheter som kommer från ungdomar eller vuxna själva.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

17. Arbetsgruppens förslag, Föreningen Järvajournalen; Unga för unga, 100 000 kr

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Projektet avser att lyfta fram ett ungdomsperspektiv på utbildning, arbete, kultur, idrott, jämställdhet och trygghet. Målet är att öka förståelsen bland unga med olika etnisk bakgrund samt att motverka intolerans, utanförskap, diskriminering och skapa en bättre livsmiljö för stadsdelarnas ungdomar

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

18. Arbetsgruppens förslag, Assyriska föreningen; Antidrog och alkoholprojekt, 357 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Projektet vill få ungdomar bort från alkohol och droger genom att bl.a. visa att man kan ha roligt utan alkohol och droger och på detta sätt stärka deltagarnas medvetenhet och självförtroende. Projektet vill även markera vilka förödande konsekvenser droger har och hjälpa barn och ungdomar att få en djupare insikt om droger.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

SLUT